
 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

                          

 

 

 

Ata da reunião do Conselho Fiscal do Club Athletico Paulistano realizada em 25 
de fevereiro de 2025, convocada nos termos do artigo 99 do Estatuto Social pelo 
seu presidente Sr. Rogério Borges de Castro com a seguinte ordem do dia: 
 

1 - Leitura e discussão sobre o relatório da prestação de contas do          

mês de janeiro/2025; 

2 - Outros assuntos. 

                                                                                                                                                
Compareceram na reunião os Srs. Conselheiros, Rogério Borges de Castro, Luiz 
Henrique Tibiriçá Ramos, José Alberto Soler Bezerra e Paulo Roberto Chiaparini. 
Conselheiros convidados Luiz Fonseca de Souza Meirelles Filho, Egisto José Ragazzo 
Dantas e Franciso Henrique Alves Neto. Estavam presentes os funcionários do Clube: 
Roberto Suzuki e Ana Paula Oliveira Marques. 
 
Antes do início da reunião foi explicado pelo conselheiro José Alberto Soler Bezerra 
aos demais presentes na reunião, as variações positivas e negativas no resultado 
operacional e não operacional. Deu-se início à reunião pelo senhor Roberto Suzuki, 
onde foi explicado aos senhores conselheiros, as principais rubricas que tiveram 
variações significativas nas receitas operacionais, onde o mês encerrou com uma 
variação de R$ 1.029K acima do orçado. As principais contas que ficaram acima do 
orçado foram em Outras Receitas nesse grupo a principal variação foi de R$ 614K com 
ganhos com ações judiciais, principalmente das ações das filhas solteiras. Já nas 
Receitas de Atividades a principal variação foi de R$ 292K com mensalidades de 
cursos, e em Receitas p/ manutenção e investimentos a principal variação foi com a 
frequência temporária que encerrou o mês em R$ 236K acima do orçado. Os senhores 
conselheiros comentaram que a quantidade de temporários no Clube deveria ser 
limitada. Já em Venda de Produtos o mês encerrou com uma variação de R$ 199K 
acima do orçado. Nas receitas não operacionais, a principal variação foi com as taxas 
de admissão, que encerrou o mês em R$ 6.885K acima do orçado, sendo realizadas 9 
taxas 100%.  
 
Nas despesas operacionais o mês encerrou com uma variação de R$ 301K abaixo do 
orçado, onde as principais variações foram no grupo de Pessoal, que encerrou o mês 
R$ 512K abaixo do orçado, sendo as principais variações nesse grupo de R$ 250K em 
adequação de pessoal e R$ 153K de salários, devido quadro abaixo do orçado. Em 
Serviços de Terceiros a principal variação que ficou abaixo do orçado foi de R$ 193K 
com bolsa aprendizagem, explicado pelo senhor Roberto Suzuki que essa variação foi 
devido aos contratos dos atletas que estão em processo de renovação e que em 
fevereiro essa diferença pode ser compensada. Em serviços públicos encerramos o 
mês de janeiro com uma variação de R$ 327K acima do orçado, a principal rubrica 
nesse grupo é com água e esgoto que ficou em R$ 319K acima do orçado, explicado 
que essa variação é decorrente do aumento da frequência, onde os poços não estão 
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dando conta da demanda, em consequência há o aumento no consumo de água da 
Sabesp. Em recuperação de despesas houve uma variação de R$ 199K abaixo do 
orçado, a principal variação foi com recuperação de manutenção das áreas que 
encerrou o mês em R$ 156K abaixo do orçado.  
 
O resultado em janeiro/25 fechou com um superávit de R$ 11.301 milhões antes dos 
efeitos com depreciação, sendo superior em R$ 8.105 milhões quando comparado ao 
orçado para o mesmo período. Após os efeitos da depreciação, o resultado de janeiro 
apresenta um superávit de R$ 10.146 milhões.  
 
No resultado por Diretoria foram explicadas as principais variações: na diretoria 
Institucional houve uma variação de R$ 1.023K acima do orçado, decorrente dos 
ganhos com ações judiciais e da adequação salarial. Na diretoria Cultural houve uma 
variação de R$ 186K abaixo do orçado, sendo as principais variações em: bazar, 
decoração e materiais. Na diretoria de Esportes o resultado em janeiro encerrou em 
R$ 354K abaixo do orçado, com as principais variações em: mensalidade, pessoal e 
parceria tênis. 
 
Demonstradas as receitas por grupo, as receitas por diretoria e o quadro das taxas de 
admissão que encerrou o mês com 9 taxas 100%.  
 
Demonstradas as despesas por grupo, por diretoria e por unidade de B&R, questionado 
pelos Senhores Conselheiros a variação da unidade Eventos do Clube, informado pelo 
Senhor Roberto Suzuki, que essa variação foi em serviços de terceiros com 
cooperados referente aos eventos que aconteceram em dezembro como o réveillon. Os 
senhores conselheiros comentaram que o valor dos convites do réveillon, e 
principalmente dos convidados, deveria ser revisto, pois o valor atual praticado está 
muito abaixo do que é praticado em outros locais semelhantes. 
 
Foi explicado aos Senhores Conselheiros e aos convidados que o detalhamento das 
variações de cada rubrica consta no book enviado mensalmente aos conselheiros, 
onde é possível analisar quadros detalhados de cada receita e despesa. Foi realizada 
uma breve explicação para facilitar o entendimento nas consultas das variações tanto 
nas receitas como nas despesas.  
 
Apresentado o balanço patrimonial, fluxo de caixa, os indicadores operacionais como o 
quadro social, e frequência, onde houve um aumento de 10% quando comparado ao 
mesmo período de 2024. Também apresentado acessos de B&R e academia. 
Demonstrado o quadro do fluxo de veículos, energia, água e esgoto, sendo que esta 
última despesa encerrou o mês acima do orçado devido ao aumento da demanda. 
Demonstrado o quadro do headcount e explicado que ficou abaixo do orçado devido as 
vagas em aberto de algumas diretorias, e na sequência o quadro de inadimplência. 
 
Questionado pelos Senhores Conselheiros o que é feito com os funcionários de 
esportes quando o campo de futebol está fechado, comentado pelo Senhor Roberto 
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Suzuki que teria que confirmar com a área, mas que provavelmente a área deve ter 
planejado as férias ou feito o remanejamento para outro local. Deu o exemplo de B&R 
que está planejando conceder as férias para o período de reforma do Expresso.  
 
Demonstrado o quadro de obras e ativos, o das obras detalhadas, o quadro de 
patrocínio e o das receitas incentivadas. Por fim demonstrado o quadro do Recanto 
Infantil e do Basquete.  
 
Concluiu-se assim a reunião de apresentação das demonstrações de janeiro de 2025 
sendo aprovadas as contas do referido mês.  

 
São Paulo, 25 de fevereiro de 2025.    
 
 
Rogério Borges de Castro   ________________________________ 
 
 
 
Luiz Henrique Tibiriçá Ramos         ________________________________ 
                                                                    
 
 
José Alberto Soler Bezerra                  ________________________________ 

 
 
 
Paulo Roberto Chiaparini    ________________________________ 
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